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Před dvěma lety jsem se zvědavostí četla příběhy studentů, kteří vyjeli studovat do zahraničí. Tehdy by mě ale 
ani nenapadlo, že jednou sepíšu i svůj vlastní. V únoru 2025 jsem s programem Erasmus+ odjela na svůj první 
zahraniční pobyt do rakouského Grazu, ležícího v oblasti Štýrska. Proč právě tam – a jestli bys měl/a, nebo 
naopak neměl/a – vyjet, si můžeš přečíst zde v mém krátkém příběhu. 

Myšlenka odjet do zahraničí se mi začala honit hlavou na konci třetího ročníku bakaláře, kdy se pro mě Olomouc 
začala stávat spíše městem nešťastných chvil. Hledala jsem ve svém životě změnu a při jednom z mnoha 
výstupů do druhého patra na fakultě jsem si všimla plakátu s nápisem: Jeď na Erasmus i ty! Zúčastni se 
přednášky a získej více informací. A to bylo ono. Přednáška se konala v listopadu a v únoru následujícího roku 
jsem odeslala přihlášku na University of Graz. Tehdy jsem ještě netušila, že se mi za pár měsíců život obrátí 
vzhůru nohama, v podobě nového vztahu. Oba jsme věděli, že za půl roku odjíždím, a kvůli tomu se můj odjezd 
nesl spíše ve smutnějším duchu. Ani na minutu mě však nenapadlo, že bych neodjela. Přidávám sem i tuto 
osobní zkušenost, protože vím, že vztah na dálku je pro mnoho lidí nepředstavitelný a často je odradí od 
vycestování. Obavy jsou na místě, bude vám smutno, ale dá se to zvládnout a je to vlastně skvělá zkouška, která 
může oba posílit. Pokud máte podporu, věřte, že vztah není překážkou pro studijní pobyt v zahraničí. 

Rakousko jsem si vybrala kvůli své lásce k horám, turistice a přírodě. Graz se nachází mezi menšími kopečky, 
nedaleko větších kopečků - Alp. Město, které bych velikostně přirovnala k našemu Brnu, je plné studentů, 
krásných památek a útulné atmosféry. S přicházejícím jarem a pokračujícím létem navíc získává nádhernou 
zelenou tvář. Graz je opravdu městem zeleně a příjemného vzduchu, který nenarušuje ani automobilová doprava, 
protože většina obyvatel jezdí na kole, takže pravděpodobnost srážky s kolem je mnohem vyšší než s autem. 

Město super, ubytování super, univerzita bezva, ale co mi bohužel pokazilo celkový dojem, byli Rakušané. Lidé 
ve službách a na ulici jsou milí, ale při bližším kontaktu jsem často cítila jistou nadřazenost. Myslela jsem si, že 
stereotypy o lidech z „východu“ už jsou překonané, ale opak byl pravdou. Ve třídě jsem měla jen rakouské 
spolužáky, kteří se se mnou raději nebavili skoro vůbec. Dokonce jsem byla jednou označena jako „ta z Ukrajiny“ 
nebo „ta z Polska“. Chvilku jsem se snažila, ale pak jsem to hodila za hlavu a zkoušela se seznamovat jinde – 
na akcích pro erasmáky. Socializace pro mě byla těžká, zvlášť když jsem věděla, že za čtyři měsíce stejně zase 
odjedu. Navíc ty opravdu fajn přátele jsem si našla až asi tak v polovině pobytu. Do té doby jsem hodně času 
trávila sama, ale zjistila jsem, že to vlastně bylo hrozně fajn. Přesto jsem si semestr velmi užila – měla jsem 
možnost jet na praktický kurz do Alp, zlepšila jsem se v angličtině i němčině, a nakonec se neuskutečnila ani 
moje největší obava v podobě nezvládnutí předmětů a všechny zkoušky jsem úspěšně udělala.  

 

 



 

 

Jsem člověk, který nemá rád změny, má v mnohém zmatek a má spoustu obav… a přesto jsem jela. A jsem 
neskutečně ráda, že jsem překonala samu sebe a získala tolik nových zkušeností a zážitků. Pokud chcete nový 
“vítr” do života, Erasmus je rozhodně jedna z možností. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
  



 

 

 

 
  



 

 

 
 


